

Μύκονος: Σε άλλους ρυθμούς

Κείμενο: Ντίνος Κιούσης



Ακόμα και από το πλοίο, καθώς πλησιάζεις, η πρώτη εντύπωση της Μυκόνου την άνοιξη είναι διαφορετική - η ατμόσφαιρα έχει μια άλλη διαύγεια, το νησί εκπέμπει ηρεμία. Στην πόλη, στα καφενεία του Γιαλού, θα βρείτε να κάθονται κυρίως Μυκονιάτες που απολαμβάνουν τη λιακάδα με τον καφέ ή το ούζο τους. Τα μαγαζιά ετοιμάζονται πυρετωδώς για τη νέα σεζόν με βαψίματα και ανακαινίσεις, ενώ στα όμορφα φρεσκοασπρισμένα σοκάκια μπορείτε να περπατήσετε άνετα (και κάποιες ώρες μπορεί και να μη συναντήσετε κανέναν!).

Και αν το Πάσχα φυσάει ο... αέρας της κοσμικότητας φέρνοντας «επωνύμους» και μη, και αν στα μαγαζιά-θεσμούς της Χώρας τα βράδια γίνεται το αδιαχώρητο και η ένταση ανεβαίνει, πάλι όλα τώρα φαίνονται πιο όμορφα. Μπορείτε να κινηθείτε εκτός της πεπατημένης, να επισκεφτείτε π.χ. τον καταρράκτη της Μυκόνου, που βρίσκεται σε απόσταση 8 λεπτών βάδην από την παραλία της Μερχιάς, ή να πάρετε το караβάκι για τη Δήλο, που είναι καταπράσινη (αρκεί ο Ποσειδώνας να μην είναι αγριεμένος!). Αν έχετε οινικά ενδιαφέροντα, σας προτείνω να πάτε στην Οινοποιία Μυκόνου, επίσης στη Μερχιά, για να δοκιμάσετε το έξοχο λιαστό κρασί.

ΠΑΣΧΑ ΣΤΗ ΜΥΚΟΝΟ

Για τον Επιτάφιο καθίστε στη Χώρα, όπου στα στενά δρομάκια θα διασταυρωθούν όλοι οι Επιτάφιοι της πόλης. Για την Ανάσταση σας προτείνω τη γυναικεία Μονή της Παναγίας στο Παλαιόκαστρο.

ΠΩΣ ΝΑ ΠΑΤΕ

Με ταχύπλοο από τα λιμάνια του Πειραιά και της Ραφήνας (για τις ημέρες του Πάσχα πρέπει κανείς να κλείσει... χθες, γιατί γίνεται το αδιαχώρητο). Ενδεικτικά, με το Highspeed από Πειραιά θα κάνετε 3 ώρες και 45 λεπτά περίπου και θα πληρώσετε από 47 έως 70 ευρώ κατ' άτομο για απλή μετάβαση (www.hellenicseaways.gr). Οποσδήποτε πρέπει να φροντίσετε για τα εισιτήρια

της επιστροφής! Αεροπορικώς, με Aegean και Olympic Air, το εισιτήριο μπορεί να σας κοστίσει έως και 250 ευρώ αλέ-ρετούρ, αναλόγως της διαθεσιμότητας.

ΔΙΑΜΟΝΗ

Semeli Hotel (Χώρα, T/22890-27.466, www.semelihotel.gr).

Αρχοντικό και υπερπολυτελές. € € €

Fresh Hotel (Χώρα, T/22890-24.670, www.hotelfreshmykonos.com). € €

White Myth (Χώρα, T/22890-27.370).

Ανετα ενοικιαζόμενα δωμάτια στην είσοδο της πόλης. €

€ - έως 60 €

€ € - έως 110 €

€ € € - έως 200 €

€ € € € - από 200 € και άνω

Για κρατήσεις που αφορούν τη διαμονή σας επισκεφθείτε το:

www.booking.com

ΦΑΓΗΤΟ

Αυτή η εποχή έχει ένα κακό: δεν είναι όλα ανοιχτά.

• *El Greco* (T/22890-22.074). Πλάι από το νέο λιμάνι του νησιού θα φάτε υπέροχη και ψαγμένη ελληνική κουζίνα με μεγάλη επιλογή κρασιών. Προσωπικώς θεωρώ πως ανήκει στα καλύτερα εστιατόρια της Ελλάδας.

• *Ο,τι απόμεινε* (T/22890-71.534). Στην Ανω Μερά, για ένα από τα καλύτερα πανελληνίως γουρουνόπουλα σούβλας.

• *Chez Maria's* (T/22890-27.565) Στην πόλη, με εξαιρετικό γούστο και όμορφη ατμόσφαιρα για νοστιμότατη ελληνική κουζίνα.

• *Ναυτίλος* (T/22890-27.100). Στο κέντρο της Χώρας, ένα ατμοσφαιρικό μαγαζί που μένει ανοιχτό όλο το χρόνο. Η κουζίνα κυρίως ελληνική και λίγο διεθνής, αλλά πάντοτε νόστιμη και άνω του μετρίου.

• *Lotus* (T/22890-22.881). Στο Ματογιάννη (κέντρο). Ατμοσφαιρικό μπιστρό με καλή διεθνή κουζίνα.

ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Αν έχετε έμπιστους Μυκονιάτες φίλους ή γνωστούς, ρωτήστε τους πού θα βρείτε καλή (και όχι τουριστική - ξερή και σκληρή) λούζα, δηλαδή καπνιστό ψαρονέφρι. Η Μύκονος επίσης φημίζεται για την κοπανιστή της, για την κάππαρη, τις δίπλες και τα αμυγδαλωτά. Και, βέβαια, για το κρασί που ανέφερα προηγουμένως.